

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Martes 3 de Junio de 1.930

Número 23.046

Nuestras carreteras

El otro día, al ir a presentar un escrito que hicimos para que formara parte en la información pública abierta para el camino anteproyectado de unión de las carreteras de levante y poniente, charlamos un rato con el ilustrado jefe de Obras públicas señor Ochotorena. En esta ocasión se han presentado a dicha información algunos escritos, entre ellos la moción presentada ante el Concejo municipal por el edil señor Pérez Burillo. Nosotros también hemos querido aportar a esa información nuestro modesto concurso, reclamando que esa unión no sea cortada a la entrada del Puerto, sino que continúe por la calle de Pescadores y camino de Ronda, hasta intestar con la carretera de la Bajamar, y que dicho camino no se dirija por la calle del Jaul, para dejar libre este itinerario y que pueda ser dicha vía en el día de mañana, una hermosa carretera paseo que constituya una gran avenida en la zona marítima. Por esta vez, contra la costumbre almeriense de ver todos estos proyectos con indiferencia, sin acudir a las informaciones, se ha modificado. Es bueno que vayamos teniendo otras costumbres que impliquen mayor atención en el cumplimiento de deberes ciudadanos.

Y terminando estas divagaciones, volvamos sobre la conversación tenida con el señor Ochotorena, en la cual nos manifestó que el amplio plan de obras que se hizo está ya casi terminado. Faltan algunos puentes que se están construyendo, así como la terminación de trozos de carreteras, entre ellos los de Nijar a Carboneras y el resto de Gádor a Laujar que se terminará el año próximo y que permitirá dar la vuelta, entrando por Berja y viniendo por todo el valle del Andarax, cuyas perspectivas en estos primeros trozos son muy lindas. Ahora, terminado y puesta en ejecución todo ese plan, que merced a las abundantes consignaciones se ha podido realizar en poco tiempo, se está proyectando una ampliación, en la cual se encuentra, entre otras carreteras, la de Gérgal a Serón, y esta unión de carreteras en nuestra capital a que antes hemos hecho referencia.

Después le elegimos el buen estado en que se encuentran nues-

tras carreteras, que propios y extraños admiran, y el jefe de Obras Públicas nos dijo que todo obedecía a esas importantes dotaciones que se hicieron para la conservación de las mismas. Para que en nuestro país, que tan poco llueve, que la piedra que se emplea en el arrefinado es tan caliza, que el sol y clima tanto van en contra de esa conservación, lo contrario de lo que sucede en las del Norte, la conservación tiene que ser más costosa y constante. Ahora se encuentran en buen estado; pero si se las dejara así, es seguro que pronto volveríamos a los tiempos antiguos. Eso es lo que hay que temer; pues del período de amplitud pasado, entramos en uno de restricción en toda clase de gastos. Los caminos se conservan bien y por más o menos tiempo, según el tránsito que tienen o la conservación continua que se les hace.

En nuestro país, la falta de lluvias no sólo hace ingrata la labor del hombre en la agricultura, sino que también produce grandes perjuicios en la conservación de todo camino. Cada año faltan más aquéllas y si alguna vez viene un aluvión, todo es torrencial, nos dice el señor Ochotorena. Nuestros ríos, más que ríos, son torrentes, que llevan precipitadamente el agua por esos cauces siempre secos. Y, efectivamente, le decíamos nosotros, el régimen lluvioso va siendo cada año más escaso, pues nosotros recordamos perfectamente que no hace muchos que las nubes no se mostraban tan esquivas con Almería. Continuando por estas curvas descendentes, que fueron antiguamente desconocidas, no sabemos hasta dónde vamos a llegar. Ahora, ha llovido bien por toda la provincia; pero eso no puede contrarrestar la sequía que hemos padecido desde Septiembre, en que una fuerte inundación y granizada que ocasionó calamidades, hasta estos pasados días.

Luego nuestra charla se hizo más general, tratando siempre temas de interés general. Hablamos de todo un poco y, entre ello, de la necesidad de urbanizar nuestro puerto, en lo que se refiere al contramuelle de Levante, cuyo aspecto de casucas antiestéticas dan un deplorable estado al puer-

to y a la capital. Esa obra de expropiación que tanto deseamos que llegue y que tiene en proyecto, mediante el expediente que incoa la Junta de Obras del Puerto, pero que tanto se retrasa. Es una obra magna, lo comprendemos, pero muy necesaria para acabar de embellecer e higienizar la entrada a nuestra capital y la cual venimos aguardando con gran ansiedad. Fue, pues, nuestra charla, una charla amena; pues para nosotros, el tema predilecto, el que absorbe toda nuestra atención, es precisamente el que se refiere al progreso de la provincia y de la capital. Dejamos nuestra información presentada y nos despedimos del señor Ochotorena.

AL PASAR

Dentro de cien años...

Lord Birkenhead, personalidad de gran relieve en el partido conservador y varias veces ministro, ha publicado un libro relatando lo que será, a su juicio, el mundo dentro de cien años.

Según el prohombre inglés, en 2030 la telefonía sin hilos y la te-

levisión estereoscópica habrán cambiado radicalmente las normas actuales de vida.

Como político, lord Birkenhead habla de lo que cree va ser la vida política de entonces.

—En el año 2030—explica— los oradores designados por cada partido podrán hablar a cada elector de una manera tan efectiva y sencilla como lo hacen hoy al dirigirse a un colega parlamentario. Y en pleno Parlamento será el mismo cuerpo electoral el que resolverá directamente todos los asuntos. Por ejemplo, una vez que haya terminado un discurso decisivo, será facilísimo registrar los votos del país entero y contarlos, gracias a la radio. Y en veinte minutos, un Gobierno sabrá si el país le aprueba o le censura. La soberanía popular será, pues, continua y efectiva.

Y para explicar cómo la gente podrá seguir continuamente la marcha de la política e intervenir siempre en la marcha del Estado, el ilustre político afirma que dentro de cien años habrá hecho la mecánica progresos tales, que ganando lo suficiente para vivir con holgura, nadie trabajará más de diez y seis horas por semana. ¡Feliz siglo el que viene!

X. X.

Crónica

Mi amigo el filósofo

Yo tengo un amigo que está tuerto; esto no tiene nada de particular, de la misma manera podría tener amistad con uno que fuese pescador de caña o que tocase el fiscorno. Lo extraordinario del caso es, que mi amigo es tuerto por afición. Varios ocalistas le han asegurado que con una ligera intervención quirúrgica, su pupila ciega se abriría a la luz. Pero él no quiere. Se niega rotundamente. Tiene el pleno convencimiento de que para lo que tiene que ver en esta vida con un ojo solo le sobra.

¡Mi amigo es un filósofo!

Anoche él y yo salíamos de un cinematógrafo. La noche era tan clara que las estrellas casi no brillaban en el cielo azul. Lentamente caminábamos por las desiertas aceras en esas primeras horas de la madrugada en que las calles de la ciudad adquieren una extraña sonoridad de caja de violín. El eco de nuestras pisadas nos sigue repercutiendo contra los planos de las grises fachadas.

Mi amigo es un hombre extraordinario. Así como los gatos dedi-

can su actividad a maullar una vez trancurrída la una de la madrugada, a él le dá por sumergirse en disquisiciones filosóficas. Se movió ruidosamente, como puede sonarse un filósofo tuerto que odia la armonía. Luego habló, habló lentamente, en tono pausado y grave.

—Créame usted. Si nuestras conciencias pudiesen limpiarse de la misma forma que un par de zapatos cuando están sucios, yo le sacaría brillo a la mía dos veces, por lo menos a la semana.

—Perdone—le interrumpo—para evitar que las conciencias se manchen, los hombres tenemos el guardapolvo de nuestra vergüenza; lo que sucede es que muchos olvidan su guardapolvo en casa.

—Habla usted de la vergüenza y veo que tiene un concepto equivocado sobre ella al compararla a un guardapolvo. Es un error.

He quedado decepcionado al ver que la figura retórica que yo había ideado con orgullo, es desechada, lanzada por los suelos.

Continuó hablando mi acompañante nocturno.

—Vamos a ver. ¿Para que sirve el sereno? Sencillamente para hacer miedo a los niños; fuera de esto no tiene ninguna utilidad práctica en el desenvolvimiento de la vida ciudadana. Con la vergüenza sucede lo mismo. Su utilidad es, hacer la vida insostenible a aquellos que no la tienen; la vergüenza viene a ser lo que las camisetas de amianto en las farolas de gas; dan un poco, un poco nada más de luminosidad y su desgaste es muy rápido. ¿Para qué nos sirve a usted y a mí la vergüenza esta noche?

—¡Hombre! La satisfacción personal. El orgullo de tenerla.

—Déjese de cuentos. Un orgullo personal se puede tener también luciendo un coche nuevo o un perro de lujo. La vergüenza viene a ser el bastón en el cual nos apoyamos para pasear por la vida, pero es tan frágil este bastón que a veces se quiebra y entonces ¡se acabó!

No diga nada. Comprendo que mi amigo tiene razón. Bajo la noche azul, caminamos en silencio, aplastante que solamente interrumpe el filósofo tonto para sonarse ruidosamente como una burla sobre la vida llena de prejuicios, de cosas absurdas, tontas, banales...

MANUEL ALCÁRAZ CORTES
(Prohibida la reproducción).

Del Ayuntamiento

Regreso del Alcalde.—Sesión de la permanente.—Lo que dijo el señor de Haro

EL ALCALDE

Como oportunamente anunciamos, ha regresado de Barcelona y Madrid, el Alcalde de nuestra capital don Ginés de Haro y Haro, el que enseguida se posesionó nuevamente del cargo.

Cuando hablamos ayer mañana con el señor de Haro, nos ratificó todo cuanto hemos publicado en recientes días sobre su estancia en la capital de Cataluña y las gestiones que realizara en Madrid en favor de diferentes asuntos para Almería.

LA SESIÓN

Reunióse ayer tarde, en segunda convocatoria, la Comisión permanente del Ayuntamiento, para celebrar su sesión ordinaria semanal.

Presidió el Alcalde señor de Haro y asistieron los señores Martínez Pérez, Rodríguez Ferrer, Viciñana Viciñana y Muñoz Ocaña.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del mes de Junio.

(Aprobada).

—Oficio invitando a la procesión en honor de San Antonio de Pádua, en los Molinos de Viento. (De conformidad).

—Expediente de prórroga de primera clase del mozo Eladio Pérez Gibaja.

PROBADA
el exquisito
e insuperable

Fino ZAPATA

(También de conformidad).

—Proyecto del Inspector mecánico y de alumbrado, de aumento de éste en los barrios de la ciudad.

(Se aprobó).

—Factura de don Rafael Cañadas, de 194 pesetas, por trabajos efectuados en el lavadero público del Diezmo

(También aprobada).

—Informes de la Comisión de Beneficencia.

(Fueron todos aprobados).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Se aprobaron también todos).

—Oficio de la matrona doña Encarnación Amat, solicitando un mes de licencia.

(A informe de la Comisión).

—Pliego de condiciones económicas para las obras de construcción de tubería de hormigón desde el Partidor a la trancada de Durán.

(Fué aprobado y se autorizó al Alcalde para que anunciara la su basta).

—Informe del Arquitecto sobre tasación de la casa número 121 de la calle de José Jesús García (antes Murcia).

(A la Comisión de Ornato).

—Item en el escrito de doña Antonia Lorenzo sobre instalación de un anuncio luminoso.

(De conformidad).

—Oficio del alcalde de Barcelona acompañando copia del acuerdo relativo a las bases para la reorganización del Cuerpo de Secretarios.

(Se acordó adherirse a la petición).

—Propuesta del farmacéutico para la adquisición de medicamentos.

(Aprobada).

—Cuenta general de caudales correspondientes al cuarto trimestre de 1929.

(Aprobada).

—Informe del Arquitecto en el escrito de don José Contreras Espinar, sobre instalación de un anuncio.

(Se aprobó).

—Escrito de los asentadores de pescado, solicitando se modifique el acuerdo de designar gestor para la cobranza del arbitrio sobre el pescado.

(Que se esté a lo acordado).

DESPUES DEL ORDEN

PETICIONES

El señor Viciñana pidió que el Ayuntamiento debiera adherirse, por teógrafo, a la Asamblea que vá a celebrarse en Madrid sobre la exclusiva del transporte de viajeros.

(Así se acordó).

También pidió el señor Viciñana que se arreglen los pavimentos de asfalto.

GESTIONES Y OBSEQUIO

El señor Alcalde dió cuenta de los agasajos de que había sido objeto durante su estancia en Barcelona, no sólo por su colega de aquella capital, sino también por los particulares.

También el señor de Haro expresó que en Madrid había realizado gestiones en favor de varios asuntos de Almería, los que no expresaba porque ya se conocían por los diarios locales.

Se acordó consignar en acta el agradecimiento al Ayuntamiento de Barcelona y que en ese sentido se le comunicara a dicha corporación por oficio.

FALLECIMIENTO

El señor Martínez Pérez dió cuenta del fallecimiento del extinguido de alcalde don Rafael de Toro, que constara en acta el sentimiento y que el Alcalde asistiera al entierro.

(Así se acordó.)

PETICIÓN

El señor Muñoz pidió el arreglo del pavimento de la calle de las Cruces.

Y se levantó la sesión.

FIESTA RELIGIOSA

BENDICION DE LOS CAMPOS

En la madrugada del domingo, a las cuatro, se celebró en nuestra capital la fiesta llamada de las Espigas, o sea la bendición de los campos, que es costumbre celebrar todos los años por la misma época.

De la capilla del Convento de las Adoratrices, enclavada al final de la calle de Federico de

Castro (antes Encantada), salió la procesión, después de decir una Misa el señor Obispo de la diócesis y de dar la Comunión a muchas fieles que acudieron en gran número, a pesar de la hora en que los referidos actos se celebraron.

La procesión recorrió parte de las calles de Gran Capitán y Federico de Castro, Cidiz y Antonio Vico, siguiendo por el hermoso camino que acaba de construirse para llegar hasta el cerro en donde se encuentra situada la tradicional ermita de San Cristóbal y en cuyo sitio se halla el monumento erigido al Sagrado Corazón de Jesús. El señor Obispo llevaba la Sagrada Forma bajo palio.

Asistieron además de muchos fieles de ambos sexos, la Alocución Nocturna y los seminaristas, yendo al final la banda de música del Municipio.

Desde la amplia explanada que existe al pie del monumento del Sagrado Corazón, bendijo el prelado los campos con la Custodia, al mismo tiempo que la banda entonaba la Marcha Real.

En el acto, que resultó verdaderamente solemne, no ocurrió incidente alguno, terminando a las cinco y media de la mañana.

La temperatura que reinaba era excelente, lo que contribuyó a la mayor solemnidad de estos actos religiosos.

De Los Gallardos

Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas en el mes de Mayo último en la estación pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Predominaron los vientos moderados del S. W. en la primera quincena, y en la segunda los flojos del E. Hubo viento fuerte el 7 y el 27.

Formóse un arco iris el 29; una corona lunar el 6; oyéronse truenos lejanos el 29, y hubo un terremoto el 20.

Se disfrutó de una temperatura agradable.

El cielo presentó diez días cubierto, siete nublado y catorce despejado.

Llovió débilmente los días 24 y 29, y con moderación el 28.

El agua caída en Mayo de 1926, alcanzó una altura de 29 8 m/m; en 1927, de 8 7 m/m; en 1928, de 20 2 m/m; en 1929, de 46 3 m/m., y en 1930 de 23 4 m/m.

La altura media en los últimos cinco años es de 23 88 m/m; fué el mes más abundante el de 1929, y el más escaso el de 1927; el del actual tiene un déficit, respecto a la altura media, de 0 48 m/m.

Lo llovido en este mes no es lo bastante para que en los secanos se pueda sembrar maíz, que es la cosecha del verano en este pueblo. Continua, por lo tanto, el desastre agrícola que venimos padeciendo.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ
Maestro nacional

Número de ocho páginas

Sanatorio Quirúrgico

de los doctores

J. ESTEBAN NAVARRO, Oto-rino-laringólogo.

M. GOMEZ CAMPANA, Cirujano.

S. DE TORRES, Tocólogo y Ginecólogo.

Salas de operaciones y de esterilización dotadas de todos los adelantos modernos.

Habitaciones independientes para los operados, de 1.^a 2.^a y 3.^a clase.

Salas de visitas y para estancia de los operados

Paseo de San Luis, 6.-ALMERÍA. Teléfono, 380.

En las Obras del Puerto

Elección de cargos

Ayer tarde, según anunciamos, celebró sesión extraordinaria la Junta de Obras del Puerto, para proceder a la renovación de los cargos.

Presidió el señor Sanchez Entrena, asistiendo catorce vocales. Dada cuenta de la convocatoria, se procedió a la elección de los cargos, siendo designado Presidente, don Antonio Peregrin Zurano, por trece votos y una papeleta en blanco.

Vicepresidente, don Francisco Rovira Torres, por idem idem. Vocal interventor, don José Gay Padilla, por idem idem. Suplente de este, don Andrés Aparicio López.

Para representante en la Junta de Emigración se designó a don Fernando García Espín.

Por aclamación se dió un voto de gracias al Presidente que cesó señor Sánchez Entrena.

Posesionados de sus cargos los citados señores, se levantó la sesión.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	757.7
Temperatura máxima . . .	22.6
Idem mínima	15.0
Idem media	18.8
Idem máxima al sol . . .	25.8
Humedad relativa media . .	69
Evaporación en 24 horas . .	2.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	11.0
Nubosidad	cubierto

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL
Estado general atmosférico del día 2 de Junio a las 7 horas:

Sobre la cuenca del Ebro y en el Sur de Francia, existe un centro de perturbación atmosférica, otro se halla al occidente de Vizcaya y un tercero en el Mar del Norte, y al Oeste del meridiano 20, entre los paralelos 50 y 60, se encuentra una borrasca que llega hasta América.

Por el occidente de Europa, y singularmente en España, el régimen de aguaceros tormentosos se generaliza.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 29° en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 5° en Salamanca.

En Madrid, la temperatura máxima de ayer fué de 23° y la mínima de hoy ha sido de 10°.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos de dirección variable y tiempo de aguaceros tormentosos.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 2

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios, a los números siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas,

26.874

en I.ún y Segovia.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

35.095

en Salamanca.

Tercer premio, con 20.000 pesetas,

16.806

en Madrid, Ceuta, Coruña, Sevilla y Algeciras.

Cuarto premio, con 15.000 pesetas,

20.631

en Castellón de la Plana, Alicante, Llobregat, Granada, Mieres y Valencia.

Con 1.500 pesetas cada uno,

1.449, 2.330, 6.908, 7.570, 8.943, 14.128, 15.313, 17.672, 17.833, 23.749, 29.038, 31.972, 34.345, 39.505, 38.014.

DE FÚTBOL

Madrid 2.

El final del campeonato de España

Amplios despachos de Barcelona dan cuenta del resultado del partido final del campeonato de futbol de España, celebrado ayer tarde en el stadium de la Exposición.

La llegada de aficionados al deporte del balón redondo, y la gran curiosidad que despertó desde hace tiempo el enfrentarse club de la valia de los finalistas, hizo que el local donde se celebró el encuentro, se viera ocupado por más de 65 mil espectadores.

Al partido asistieron los Reyes con sus augustos hijos, el jefe del Gobierno general Berenguer y gran número de autoridades y personalidades residentes en Barcelona.

Los equipos del Athletic de Bilbao y del Real Madrid F.C. al salir al terreno de juego, son saludados por el público con grandes muestras de simpatía.

Los capitanes de los onces respectivos cambiaron sendos ramos de flores antes de comenzar la lucha que terminó con la victoria de los bilbainos por tres tantos contra dos de los madrileños, después de haberse prorrogado el partido.

El juego desarrollado por los equipos contendientes, fué en extremo interesante y correcto.

El dominio fué alterno.

Los tantos logrados por los bilbainos fueron introducidos en la portería madrileña por Unamuno, Gorostiza y Lafuente. Los del Madrid fueron marcados por Rubio y Triana.

Por efecto de un encontronazo con un jugador contrario, tuvo necesidad de retirarse La fuente del terreno de juego; al reaparecer éste, después de reemplazo del accidente, marcó el tanto de la victoria, un tanto imparable, que le valió la más grande de las ovaciones de su vida futbolística.

Al terminar la prórroga del partido, los jugadores Prats, del Maorid, y Chirri, del Athletic, se pegaron. Con este motivo, el público protestó y algunos espectadores invadieron el campo que las autoridades despejaron en el acto.

Prats, fué expulsado.

Al finalizar el partido, los madrileños hicieron un gran esfuerzo por conseguir el empate, que no lograron apesar de presionar constantemente la meta contraria.

Terminó el encuentro, en el que fueron ovacionados grandemente los atléticos, y Lafuente subió al palco regio para recoger de manos del Soberano el trofeo logrado del campeonato de España.

El arbitraje estuvo a cargo de Camorera, que se mostró imparcial.

El público mantuvo durante el partido una actitud correcta.

Jugadores indignados

Dicen de Barcelona que los jugadores de futbol madrileños se muestran indignados por la hostilidad que demostró el público, afirmando que el partido les fué robado por el árbitro, que dió validez a un goal del equipo Athletic cuando hacia un minuto que había terminado el tiempo señalado.

Los jugadores no concurren al banquete celebrado por la Federación Nacional.

En el partido de referencia se recaudaron 48.000 duros.

En Bilbao reina gran entusiasmo por el resultado del partido, tocando las bandas de música por las calles.

Equipo apedreado

Dicen de Córdoba, que al salir del partido de futbol el equipo de Huelva, fué apedreado el auto que conducía a los jugadores, resultando seis heridos.

Tambien al árbitro Jon Luis Contreras le dieron un bastonazo en la cabeza.

BOLSA

Madrid 2

Cotizaciones

Deuda 4% interior . . .	72.30
Id. 5% amortizable . . .	89.90
Id. 4% idem	78.10
Banco de España	587.00
Español de Crédito . . .	439.00
Hispano Americano . . .	250.00
Tabacalera	229.00
Londres a la vista	40.02
Paris idem	32.40
Dólares	8.25

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

DE SOCIEDAD

Primera comunión

En la iglesia de Santo Domingo, donde se venera a nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar, en la mañana de anteayer domingo se acercó por vez primera a recibir el preciado Pan de los Angeles, la preciosa niña Rosalía Rodríguez Rodríguez, hija del activo comerciante don José Rodríguez Lázaro.

En el hogar de los señores de Rodríguez Lázaro, las amiguitas de aquella fueron espléndidamente obsequiadas.

Enviámosle nuestra enhorabuena a la que efectuó su primera comunión.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor yugoslavo «Sufreno», de Savona, en lastre.

Vapor español «Vicente La Roda», de Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Enriqueta R», de Motril, con idem idem.

Velero mixto «Roberto», de Aguilas, con carga de tránsito (de arribada).

Pallebot «Sor», de Cartagena, con abonos.

DE SALIDA

Vapor español «Enriqueta R», para Barcelona, con carga y pasajeros.

Velero mixto «Roberto», para Ceuta, con carga general.

En la provincia

Una desgracia

En las primeras horas de la mañana del domingo, se registró un lamentable suceso en la villa de Tabernas, que produjo gran sensación en cuantos tuvieron conocimiento de dicho suceso.

Según los antecedentes recogidos, don Emilio Plaza Belver, de 28 años de edad, soltero, de familia conocidísima y gran arraigo, hallándose en su domicilio limpiando una pistola, se le disparó el arma, penetrándole el proyectil por la región precordial, calificando el médico la lesión de gravísima.

Con gran urgencia, en un auto móvil se le trasladó a Almería en estado agónico, fallando a los pocos minutos de ingresar en el hospital.

La familia del desgraciado señor Plaza Belver, que le acompañó hasta el benéfico establecimiento, manifestó y corroboró los informes particulares recogidos por nosotros.

Al cadáver se le practicó la autopsia, recibiendo sepultura en el cementerio de San José.

Enviámosle a la familia el testimonio de nuestro pesar por la

desgracia que en estos momentos le embarga.

Muerte casual

En el pago denominado Peraila, en el término municipal de Purchena, fué hallado muerto el vecino Joaquín Cano Brocal, mayor de edad, soltero.

Reconocido por el médico titular, éste certificó que el citado Cano Brocal había fallecido a consecuencia de una hemorragia cerebral, no presentando el cuerpo herida ni contusión alguna.

Herido grave

En la villa de Adra ha detenido la Guardia civil a José Doñas Pinteño, autor de lesiones graves causadas a su convecino José Sánchez Martos.

Denuncias

Ante el Juzgado municipal de Pechina ha denunciado la Guardia civil a varios dueños de ganado, por causar daños con éstos en la propiedad de don Miguel Vidal López; ante el de Huercal, a Juan Alvarez Abad, por conducir una caballería por la vía férrea, y a José Navarro Morillo, por haber roto un poste de la línea telefónica pública a consecuencia de un golpe que le dió con una camioneta que conducía.

Por usar armas

La benemérita ha detenido al gitano Francisco Muñoz Rodríguez (a) Fracorro, el que se hallaba en la Rambla del Taray, del término de Purchena, «luciendo» una pistola sin tener la licencia correspondiente.

Balneario DIANA

Baños templados

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Reservas: 48.852.936'16 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5.--MADRID

SUCURSAL DE ALMERIA

Dirección Telegráfica (BANESTO) Postal: APARTADO 30

Caja de Ahorros:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes. 3 por 100
A tres meses. 3 y 1/2 por 100
A seis meses. 4 por 100
A un año. 4 y 1/2 por 100

Cuenta Corriente a la vista, con un interés anual de dos y medio por ciento.



Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Más de 300 Sucursales y Agencias en España y Marruecos

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

DEL PASADO MES

SERVICIOS MUNICIPALES

Los servicios prestados por la Guardia municipal en el mes anterior fueron los siguientes:

DETENCIONES. — Por heridas, 10; por orden superior, 10; por actos deshonestos, 2; por blasfemia, 3; por escándalo, 33, y por armas ocultas, una.

AUXILIOS. — A varias autoridades, 12; a particulares, 21, y en la casa de socorro, 18.

CRATURAS EXTRAVIADAS. — Niños, 5 y niñas 8

ANIMALES EXTRAVIADOS. — Cuatro cabras.

Las denuncias por infracción de las Ordenanzas municipales, fueron: Personas, 51; autos, 13, y motos, dos.

Las personas mordidas por perros que fueron auxiliadas ascendieron a 28.

Instrucción pública

Autorización

Se ha dictado una circular autorizando a los directores de los Institutos Nacionales de todas las provincias para que puedan devolver a los padres o encargados de los alumnos de Ingreso en el Bachillerato, cuyo examen queda en suspenso, las cantidades que ingresaran con tal fin.

Las reformas en la enseñanza

Interrogado el ministro de Instrucción pública señor Tormo, sobre las reformas de la Enseñanza Superior y de Segunda Enseñanza de que se viene hablando, dijo que para el próximo curso estas refor-

mas serán un hecho, y que se está estudiando con gran interés y detenimiento, a fin de que se pueda llegar a las normas concretas definitivas que corresponden a tan importante cuestión.

Viaje de estudios

Se ha autorizado al inspector de Primera Enseñanza de Oviedo, don Antonio Juan Onieva, para hacer un viaje de estudios al Extranjero con varios maestros.

Concurso

Se ha anunciado a concurso previo de traslado, por término de 20 días naturales, la provisión de la plaza de profesora numeraria de Matemáticas vacante en la Escuela Normal de Maestras de Sevilla.

Manuel García Galott

PRACTICANTE

Reina, 29, bajo, derecha

SERRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALIZAS 4

PASEO INCIPE, 11

ALMERIA.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

De la Diputación

Sesión extraordinaria

Ha sido convocada, á sesión extraordinaria para el día 6 del actual, á las 11 de la mañana, la Diputación provincial.

Los asuntos que se tratarán son los que siguen:

— Posesión del Diputado Corporativo, nombrado por el Ilustre Colegio de Abogados de esta capital.

— Designación de vocal para la Comisión provincial permanente.

— Designación de vocal para el Patronato Local de Formación Profesional.

— Expediente de creación de cinco plazas de enfermero.

— Idem de tres plazas de Médicos especializados para el Hospital provincial.

— Proyecto de habilitación y transferencia de créditos propuesta por el señor Interventor.

— Moción del Diputado señor López Pérez.

— Vocal del Circuito Nacional de Firmes Especiales.

— Creación de una plaza de Médico numerario para el señor don Francisco Rivas Cravioto, en cumplimiento de sentencia del Tribunal Contencioso Administrativo

el nuevo pozo que se está trabajando en el expresado Campamento y de la cual nos hicimos eco, haya dado ya un resultado satisfactorio.

Las obras de revestimiento del citado pozo continúan, con tres turnos, incluso de noche, para terminar la obra lo más pronto posible, pero hasta que ésta termine y se coloquen los motores para desecar los treinta metros cúbicos de agua que hoy contiene, no se puede profundizar, haciéndole también una galería, y por tanto, conocer con toda exactitud el abastecimiento que pueda proporcionar este pozo.

Ojalá que esa noticia circulada sin fundamento, pudiera tener realidad al realizar las obras dichas.

Entre los enseres que trae el batallón de Simancas, se encuentra una buena imprenta, que si se dota de aguas el Campamento, como es de esperar, y se aloja definitivamente, como se ha prometido, dicho batallón, será montada con todo género de detalles.

De Valencia se espera la remisión de caballos y acémilas con que se han de dotar las fuerzas repatriadas.

El domingo por la mañana se verificó en la amplia plaza de Armas, del Campamento Alvarez de Sotomayor, la ceremonia de jurar la bandera les reclutas del Batallón de Simancas, celebrándose

una misa y después el desfile de los Batallones Madrid y Simancas.

Al acto acudieron algunos habitantes de los inmediatos pueblos de Viator y Pechina.

NECROLOGIA

La grave enfermedad que venía sufriendo desde hace varios días nuestro antiguo amigo que fué en vida el propietario don Rafael de Toro y Delgado, tuvo anteayer tarde fatal desenlace, entregando su alma a Dios.

El señor Toro ocupó los cargos de Diputado provincial, concejal y teniente alcalde, éste varias veces.

En la tarde de ayer tuvo lugar su entierro, asistiendo distinguida concurrencia.

También ha dejado de existir en esta capital, el respetable señor don José Tovar Oliver, perteneciente a distinguida familia almeriense.

Ha fallecido en Córdoba, el conocido agente comercial de aquella plaza don Francisco Ruiz Rodríguez.

A las familias respectivas enviamos nuestro pésame

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, número 15 ALMERÍA.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 88, de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Francisco Rodríguez Morales y otros, sobre falsedad.—Abogados, don Ginés de Haro, don José Muñoz Campos, don Rogelio Pérez Borge y don Manuel Esteban; procuradores, don Pedro Pérez Manrubia, don Pascual Roda, don Francisco R. Rosales, don Lorenzo Pérez Gallardo y don Fausto Martínez.

Sección segunda.—Vista de causa número 55, de 1929, del juzgado de Berja, contra Diego Escamilla, por el delito de resistencia.—Abogado, don José Muñoz Campos; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Noticias militares

Las nuevas fuerzas que llegaron de Africa y que se alojan en nuestro Campamento Alvarez de Sotomayor, pertenecientes al batallón de Cazadores de Simancas, ocupan catorce de los pabellones construidos, teniendo, por tanto, todas las comodidades apetecidas.

Por cierto, que tanto la oficialidad, como las mismas tropas, elogiaron el Campamento y dieron muestras de la buena impresión que les causaban los magníficos pabellones y todo aquel conjunto higiénico y amplio. También hicieron grandes elogios de nuestra capital.

Desgraciadamente, no es cierta la noticia que circuló hace varios días por nuestra capital, de que

ACCIDENTE

Desgracia a un obrero

En los yacimientos mineros de la Compañía Setolazar, en Melilla, a consecuencia del descarrilamiento de unas bateas cargadas de mineral, que eran conducidas al depósito, cayeron aquellas por un terraplén desde gran altura.

Un obrero que iba encargado de los frenos en la última batea, quedó sepultado entre el informe montón de mineral, resultando con graves heridas en la cabeza y región costal, a causa de las cuales dejó de existir momentos después en la enfermería.

La víctima de este desgraciado suceso se llamaba José Sánchez Martínez, de 46 años de edad, natural de Tabernas, de nuestra provincia. Ha dejado mujer y una hija.

Juzgado Municipal

DIA 2

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Josefa Expósito de las Heras.

DEFUNCIONES.—José Tovar Oliver y José Pujazón Real.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Dolores Cañas Cantón, Francisco González Leal y José Tenorio López.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 30:

Continuación de la relación de aspirantes a Jueces y Fiscales municipales de la provincia.

— Cesantía y nombramiento de agente ejecutivo del Pósito de Bayarque.

— Elictos de los Juzgados de Almería, Gérgal, Sorbas y Garrucha.

— Relación de deudores al Estado por el concepto de utilidades.

— Idem de los deudores, también por el concepto de utilidades, al Ayuntamiento de Ocaña.

Maderas “M. Y. EXTR.”

Excelente calidad Buenos precios

Martinez, Creo y Malvarez

SOLICITE DETALLES A

RAFAEL GUILLEN SANCHEZ

María Guerrero, núm. 1. Apartado 64.—ALMERIA.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbon

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio, el vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio el magnífico vapor

J. S. Eiceno

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 Junio del vapor

Reina Victoria Eugenia

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIEN PESETAS.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

POZOS ARTESIANOS

EDUARDO RUIZ, constructor

cuenta con toda clase de elementos modernísimos para exploraciones de minerales y construcción de pozos artesianos. Aparejos de inyección y otros sistemas de grandes y pequeños diámetros. Se aumenta el caudal de los pozos ordinarios, norias, etc. Estudios de terrenos, consultas y presupuestos gratis.

SERIEDAD, COMPETENCIA Y ECONOMIA

Oficinas: Játiva, 16

Teléfono 12.868

VALENCIA

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35-37 - Almería

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Ofalia, 20 pral.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 2

Recaudación en Mayo

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado hoy una nota a la prensa dando cuenta de la recaudación obtenida durante el mes de Mayo.

Ha habido un alza de pesetas 22 487 485, comparada con igual mes del año anterior.

Huelga solucionada

El ministro de la Gobernación señor Marzo, nos ha dicho esta mañana que había quedado solucionada la huelga de los empleados de tranvías de Bilbao.

Han transigido los obreros con la solución dada.

Ministros y general que regresan

Han regresado a Madrid los ministros señores Tormo y Sangro Ros de Olano.

También ha regresado el general Balmes, que acaba de inspeccionar los aerodromos del Sur de España y de Guinea.

Jura de bandera

El próximo domingo jurarán la bandera en el Paseo de Rosales, los reclutas del último reemplazo.

A la ceremonia se le dará gran solemnidad, pues asistirán la familia real y otras altas personalidades.

Viaje del Sultán

Se ha recibido un telegrama oficial de Tánger, dando cuenta de haber pasado por aquel puerto con dirección a Marsella, el Sultán de Marruecos, el que se dirigirá desde allí a París.

Recepción académica

En la Real Academia de la Historia, se ha celebrado Junta pública, para dar posesión de plaza de número al académico electo R. P. fray Julián Zarco Cuevas, bibliotecario de El Escorial.

Presidió el duque de Alba. El nuevo académico leyó un

discurso sobre «Fundación del Monasterio de El Escorial».

En nombre de la Academia le contestó don Felix de Llaro y Torriglia.

Los dos fueron aplaudidos y felicitados.

Convocatoria

En la «Gaceta» de hoy se publica la convocatoria para las oposiciones a 23 plazas de veterinarios segundos militares.

Consejo de ministros

El próximo viernes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, presidiendo el general Berenguer, que para esa fecha ya se encontrará en Madrid.

Periodista fallecido

Hoy ha fallecido en Madrid, en el Sanatorio en donde se encontraba alojado desde la operación que le practicaron, el notable periodista peruano señor Varela Obregoso.

Este vino a Madrid representando a los periodistas de su nación cuando se inauguró el Palacio de la Prensa.

Le fué amputada una pierna y últimamente le sobrevino la gangrena diabética, pasando a la otra pierna.

Además el doctor Castresona le operó una catarata.

No acepta

El sabio catedrático de la Universidad de Granada don Fernando de los Ríos, ha declinado el cargo de Presidente del Ateneo de Madrid.

Alega para su renuncia, el que reside en Granada y que en breve marchará por larga temporada a América.

Concesión de premios

El Jurado de la Exposición de Bellas Artes, que se celebra en Madrid, ha concedido el primer premio del arte de grabado al artista gallego señor Castro Gil y el segundo a Julio Prieto.

Burguete en Palacio.—Sobre un rescate

Hoy ha estado en Palacio

el general Burguete, cumplimentando al príncipe de Asturias.

Este le pidió detalles del accidente de aviación ocurrido a su hijo el comandante, explicándole el señor Burguete que aterrizó con su aparato en una kábila adicta y en cambio el capitán Núñez y el sargento Ferrer lo hicieron en territorio insumiso. Añadió que aunque su hijo no quería abandonar la kábila hasta que fueran entregados sus compañeros, los moros adictos le hicieron presente los temores de que los rebeldes prepararan un ataque para capturarle y exigir dinero por el rescate.

Las impresiones que hay sobre el rescate de los señores Núñez y Ferrer, son optimistas, creyéndose que las negociaciones terminarán pronto.

Los periódicos de hoy se congratulan de estos buenos informes, recordando al mismo tiempo que hace 16 meses se halla prisionero Zubillaga y los moros rebeldes exigen a Francia cuarenta millones de francos por el rescate.

Sobre la reunión del último Parlamento

El señor duque de Baena ha declarado que la idea sobre la reunión del último Parlamento, es personalísima, no existiendo altas sugerencias como suponen algunos.

Añade que tampoco pensó en el interés de la Monarquía sino en el interés del país, pues estima que son un peligro las elecciones en los actuales momentos.

Dara operada

Ha sido operada la distinguida y respetable señora esposa del ilustre político don Melquiades Alvarez.

Dentro de la gravedad ha mejorado algo.

Una recepción

En el Colegio de Abogados de esta corte, se ha celebrado una recepción en honor de los señores extranjeros que han

venido con objeto de asistir a Congreso de Letrados.

El exministro y decano del Colegio señor Ossorio, pronunció un discurso señalando la gravedad de los momentos en algunos países que se apartan de las normas de los derechos, haciendo prevalecer la fuerza. Estableció un paralelo entre Briand y Mussolini, abogando porque España desenvuelva su vida con normas perfectamente jurídicas.

TOROS

Madrid, 2

Corrida suspendida

La corrida de toros que había anunciada para ayer en la plaza de Madrid, se suspendió por causa de la lluvia.

Corrida goyesca

En la plaza de Palma de Mallorca celebróse la corrida de toros goyesca que estaba anunciada para ayer.

Las reses de Sánchez resultaron bravas.

Antonio Posada, bien, ganando una oreja.

Cagancho y Manolo Megias (Bienvenida), superiores.

Cornada grave

En la corrida de ayer, en Cáceres, sufrió una cornada grave en el vientre el novillero Torquito III.

Otra cogida

También en la plaza de Villarrobledo, el diestro Espartaco fué cogido ayer, sufriendo una cornada de carácter grave en un muslo.

En Madrid

En la plaza de Madrid se ha celebrado esta tarde la corrida que fué suspendida ayer.

Los toros de Cruz del Castillo, buenos.

Antonio Márquez, deslucido toda la tarde.

Fausto Barajas y Vicente Barrera, aplaudidos.

En Barcelona

Las reses de Cobaleda, cumpliendo.
Chicuelo, pésimo, ocasionando broncas.
Fuentes Bejaano, ganó una oreja.
Niño de la Palma, mal.

De Provincias

Madrid, 2

Noticias de Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias siguientes:

Los Reyes oyeron ayer misa en la capilla del Palacio de Pedralbes.

Al medio día marcharon los Soveranos al teatro Novedades, presidiendo el reparto de premios concedidos por las Damas Catequistas.

Después visitaron el Centro Monárquico del Paralelo, en donde fueron aclamados.

Anoche se celebró en el Palacio de Pedralbes un banquete en honor de las principales autoridades.

Terminado el banquete, asistieron los Monarcas a una función bélica celebrada en el teatro Goya. De éste se retiraron a las doce de la noche, trasladándose a la Exposición, en donde tenía lugar un baile de gala en honor de los Reyes.

Los Reyes han pasado el día de hoy en Lérida, en donde fueron aclamados a su llegada y salida. Visitaron la Catedral, los cuarteles y el hospital y después la ciudad de Tárrega, regresando por la noche. La infanta Beatriz se quedó en Barcelona.

Celebración de una Pascua

Dicen de Melilla que ha comenzado hoy la celebración por la colonia israelita, de la Pascua del Sabahat, en la que se conmemora la entrega de las Tablas de la Ley en el Monte de Sinaí.

Dicha fiesta continuará mañana, pues dura dos días.

Visita a Zaragoza

Participan de Zaragoza, que el general Franco ha dicho que el Rey hará su entrada oficial en aquella capital a las 9'30 de la mañana del jueves próximo.

Después de orar en el templo de la Virgen del Pilar, ante esta imagen, acudirá a la Academia Militar para asistir a la jura de la bandera por los alumnos.

Local Cas

Telegrafían de Sevilla que en sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de aquella capital, se denunciaron varias malas administrativas cometidas por el Municipio de la Dicotadura.

Dicen que aparecen supervivits ficticios.

Se nombró una comisión que celebrará plenos para aclarar las denuncias.

PERPEN

UNA REUNION

EL AEREO CLUB

No habiendo podido celebrarse la reunión del Pleno del comité ejecutivo de esta Sociedad, convocada para el pasado domingo en su domicilio social, Paseo del Príncipe, número 46 por orden del Presidente del mismo, el Secretario ha hecho circular las correspondientes citaciones para llevar a cabo esta reunión en segunda convocatoria, la cual tuvo lugar ayer tarde a las siete.

Asistieron los señores Fernández Hidalgo, Lussnigg, Esteller Rodríguez, Berjón (don Francisco) y otros.

Los reunidos se dedicaron a un cambio de impresiones para el mejor desarrollo del Aéreo Club.

ESPECTACULOS

En Hesperia

Películas que se proyectarán hoy martes a las 9'45 de la noche: En una parte, «Actualidad Gaudí número 52» y en siete, «La inocencia de Anita».

GACETILLAS

Colegio de Abogados

Se han celebrado en el Colegio de Abogados, las elecciones para Decano y Diputados primero y segundo del mismo.

Recayeron las votaciones a favor de don Onofre Amat García para Decano, y para los otros dos cargos, respectivamente, a los señores don Francisco Rovira Torres y don Manuel Fuentes González.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto Rico R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enrique R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S.A., Mauri, 5.

Trabajos catastrales

Para que continúen en esta provincia los trabajos catastrales, han sido designados el ingeniero geógrafo don Luis de Cifuentes, jefe de la primera brigada magnética, y el topógrafo don Eduardo Mier, afecto a la misma brigada.

De ornato

Ayer solicitó en el Ayuntamiento doña Carmen Aguilar Martínez hacer obras de reforma en la casa número 11 de la plaza de la Hira.

Detenciones

Por un guarda nocturno ha sido detenido Francisco Barranco Martín por causar lesiones leves a Pedro López Romero.

También han sido detenidos Dolores Segura Lozano, Ascensión Macarrón y Manuel Vargas Rodríguez, por promover riña y escándalo.

Un concurso

La Dirección general de Agricultura ha anunciado un concurso para adquirir un automóvil con destino a la Sección Agronómica de esta provincia.



PAPEL DE FUMAR

Denuncias

La Policía ha denunciado al dueño del «Bar Distinguido», por permitir que se tocara la música dentro de dicho establecimiento a una hora que está prohibida por la autoridad superior.

También han sido denunciados Rogelio Castillo Plaza y Juan Cruz Segura (a) El Cataollas, por alquilar un automóvil cuyos servicios importaban 300 pesetas y negarse a pagar dicha cantidad.

Enhorabuena

Con brillante resultado, ha efectuado el ingreso en la Escuela Normal de Maestras de esta capital, la discreta señorita Rosita Herrera Pérez, hija del reputado practicante nuestro amigo don Antonio Herrera.

A la futura maestra y a sus padres, les enviamos nuestra sincera enhorabuena.

Registros aprobados

Han sido aprobados los registros mineros titulados «El Porvenir de Illar» de Illar; «De mi ilusión», «La Encarnación», y «Mi

segunda ilusión», de Rágol; «Demasia a Las dos Sicilias», de Gáldor; «Asunción», de Felix; «Virgen de Cavite», de Padules, y «Nené», «Segunda demasia a Ingratitud», «Demasia a Santo Cristo de la Blanca» y «Demasia a Santa María», los cuatro de Nijar.

Los dueños tienen que ingresar los derechos reales que corresponden en el plazo de 30 días.

Con permiso

Ha comenzado a hacer uso del permiso que se le ha concedido, el Secretario de la Diputación provincial don Miguel García Laugle.

Libramientos

Por estas oficinas de Hacienda serán abonados hoy los siguientes libramientos:

Don Pedro Galera, don Antonio Pallarés, don José Roig y Clases Pasivas.

Plaza de Arquitecto

El Ayuntamiento de Linares ha anunciado a concurso la plaza de Arquitecto municipal, que está dotada con el sueldo anual de 7.500 pesetas.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Instituto Dental
ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA
Tomás Escolano
Odontólogo
MEDICO DENTISTA
Mendez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18
TELÉFONO NÚMERO 4

Dr. J. Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

Material fotográfico y para pintura artística

inmenso surtido de la mejor calidad a precios limitados.

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada 35 y 37

Este número ha sido visado por la censura

**Antes de decidirse
por la compra de un
camión, vea el**

Mercedes-Benz

Potencia, velocidad, solidez, economía

Compare material

Precios reducidos

**Completo stock de piezas de
recambio**

CONCESIONARIO EXCLUSIVO

M. BERJON

Garage Americano

ALMERIA